

## 关注

# 哈马斯领导人在伊朗遇袭身亡 以色列被指实施暗杀

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7月31日证实,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天凌晨在伊朗首都德黑兰遇刺身亡。

哈马斯在一份声明中说,哈尼亚在德黑兰参加伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式后,在住所遇袭身亡。哈马斯称这起暗杀事件系以色列所为。

按照路透社的说法,哈尼亚在哈马斯领导层中属于温和派,比较务实。他近期参与加沙地带停火的谈判。

以色列长期侵占巴勒斯坦领土并封锁加沙地带。哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列南部,造成将近1200人死亡。以色列随后在加沙发起大规模军事行动,迄今造成超过3.93万巴勒斯坦人死亡。

据央视新闻



## 本地速递

## 8月重庆气候趋势预测出炉 上中旬有明显的高温时段 预计有四次降水过程

7月31日,重庆市气象台发布《每日气象要讯》,预计8月全市平均气温28.5℃,较常年同期(27.6℃)偏高0.9℃。

预计8月有四次降水过程,全市平均降水量为120毫米,较常年同期(139.1毫米)和去年同期(139毫米)均偏少1成。

### 月内主要降水天气过程预测:

8月10—11日,小到中雨,局部大雨;  
8月16—17日,小到中雨,局部大雨;  
8月23—24日,中到大雨,局部暴雨;  
8月30—31日,大到暴雨。

### 天气预报:

1日 中心城区:多云间晴,气温27℃—36℃;  
2日 中心城区:多云间晴,气温28℃—37℃;  
3日 中心城区:多云间晴,气温28℃—37℃。

据重庆市气象台

## 累计交付房屋20.3万套 重庆全力以赴“保交楼”

日前,江北区恒大御龙天峰项目最后一批次H02栋交房,标志着该项目4个批次2473套住宅实现全部交房。

江北区恒大御龙天峰项目此前因资金链断裂,存在已售房屋逾期难交付风险。2021年9月,该项目被确定为江北区首个保交楼项目,经过多方努力,目前已实现全部交付。

三年来,江北区住房城乡建设委及区属相关部门单位全力以赴推进交付工作,创新府院联动机制、灵活处置项目资产、盘活已查封资产、申请保交楼专项借款等方式,成功实现总包单位代建,累计筹集建设资金超过3.2亿元,盘活查封资产货值超过4000万元;实现项目4个批次2473套住宅全部交付。

截至上半年底,全市237个保交楼项目累计交付房屋20.3万套,解决了群众急难愁盼的交房问题。

据重庆住建委微信公众号

## “疆电入渝”提速 预计明年6月投运

7月31日,哈密—重庆±800千伏特高压直流输电工程渝北换流站工程首台500千伏GIS设备顺利入驻钢结构厂房,标志着该工程全面进入电气安装阶段。

哈密—重庆±800千伏特高压直流输电工程是国家“十四五”规划确定的重大工程之一,起于新疆巴里坤±800千伏换流站,途经新疆、甘肃、陕西、四川、重庆,止于渝北±800千伏换流站,直流线路全长2290千米,额定输送功率为800万千瓦。工程预计于明年6月双极低端投运,先期满足最大400万千瓦功率的“疆电入渝”需求。

据华龙网

## 国际国内

## 受贿超7940万,广东省人大常委会原副主任李春生一审获刑十年

2024年7月31日,湖南省郴州市中级人民法院一审公开宣判广东省人大常委会原党组副书记、副主任李春生受贿一案,对被告人李春生以受贿罪判处有期徒刑十年,并处罚金人民币四百万元;对李春生受贿犯罪所得财物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

据央视新闻



## 男子帮醉驾妻子稀释血样 被判拘役四个月,缓刑六个月

“东莞男子帮醉驾妻子稀释血液样本案”有了新进展。据微信公众号“东莞市第一人民法院”7月31日消息,涉事男子朱某帮帮助毁灭证据罪,判处拘役四个月,缓刑六个月。

2023年8月,朱某为帮助醉酒驾驶的妻子逃避处罚,凌晨前往医院盗穿医生的白大褂并潜入鉴定中心检验室,将其妻子送检的血液样本进行“注水稀释”,从而导致检测结果显示其妻子身体血液中乙醇含量为0。

据东莞市第一人民法院微信公众号



## 120头猪高速上中暑,消防洒水降温

7月30日11时40分许,G60高速公路上海金山区境内,一辆货车上的120头生猪因高温天气,出现集体中暑症状。司机不得已向消防部门求助。

接报后,上海市金山区枫泾消防救援站到达G60高速枫泾服务区,开启水枪,从车身四周给中暑的生猪下了一场凉爽的“及时雨”。

据澎湃新闻

## 日本决定将长须鲸列入商业捕鲸范畴

当地时间7月31日,日本水产厅称,已正式决定将长须鲸列入商业捕鲸范畴。2024年计划捕捞份额为59头,今后将在日本领海开始捕捞作业。

据央视新闻

# 今日热评

## “不交钱就砸车” 景区周边停车纠纷何以频发

“不交钱就把车砸了”,近日有网友发视频称,在河南鹤壁市白龙庙景区游玩时,被当地村民索要停车费。7月30日,当地相关部门回应称,游客停车处是当地村民自家土地,可能村民情绪有些激动,村里已对该村民进行了教育,并安排村委会负责人联系当事人说明情况。

### 马上评

“不交钱就砸车”,相信这种言语威胁任何人听了都会很冒火。而且根据网友反映的情况,他事先并不知道这是收费停车场。“到达目的地后,将车停在村委会附近一处空地上,现场并未设置任何与停车场相关的标识”。在这种情况下,突然有人出来收费,游客本能地质疑也是正常的。

但这件事仅仅批评村民似乎还不够,村民的态度固然要不得,但这本质上是一个产权和收益如何分配的问题。一些景区正规停车位紧张,如果游客停车占用了村民的自留地,那么他到底有无收费的权利?

事实上,村民是让渡了属于自己的资源或付出了某些经济成本,这其实和村民在路边开起了农家菜馆、洗车房之类的服务小店,并没有本质区别。

如果不允许他们收费,事实上就是让他们将自身资源无偿提供给他人使用,这从产权逻辑上说不通。而且也可能造成了一种双输的局面——既然不让收费,那么村民很有可能索性把自家土地都给围起来,反过来可能导致停车难、路面拥堵、旅游体验降低的后果。

当然,严格来说这些“野生停车场”并不正规,如果简单地大开绿灯、允许收费,这种围绕着旅游消费而产生的“小市场”,很有可能变得标准混乱,乃至出现宰客现象,给当地的旅游形象带来负面影响。

所以,当地是否可以根据实际状况,一方面允许村民合理收费,同时又设立明确的标准和监督渠道,既保障村民的权益,同时又不产生市场混乱?当类似的纠纷多了,各地不妨想想办法,帮助村民合法、合理地分享旅游红利。鼓励民众参与,其实也是一种旅游服务能力的体现,如果村民可以合理获益,那么自然也会加大“投资”,迅速提升当地的旅游软硬件。让当地民众都“有得挣”,这才是地方文旅产业的深层动力,也是对地方旅游发展的一种助力。

据澎湃新闻

## 奥运直播后 期待影院解锁更多“打开方式”

巴黎奥运会开幕当天,不少观众有幸走进电影院,通过大银幕见证了奥运会的盛大开幕,独特的物理空间、超大的屏幕、沉浸式音效、对细节的放大捕捉,带给人们非凡的视听体验。

这场由中国电影股份有限公司与中央广播电视总台共同开启的“影院看奥运”,在国内尚属首次。据媒体报道,全国共有800多家影院参加了巴黎奥运会开幕式直播。按照相关计划安排,乒乓球、羽毛球、跳水等赛事项目也将相继登上大银幕。

### 马上评

影院看奥运,虽然只是初步试水,但引发了人们关于电影院更多打开方式的想象。

对于影院运营者来说,现实的盈利压力下,将目光投向探索推动播映内容多元化,以此实现“开源”是必然的。那么,探索电影之外的其他视听产品的供给,比如音乐会、演唱会、体育赛事的直播等,就成为不错的选择。如此不仅能实现扬长避短,放大电影院自身的放映优势,满足消费者不能在现场但又追求真实的在场感的消费需求,更重要的是,吸引更多的观众走进电影院,尤其是撬动潜在观众这个隐形却庞大的群体。不少研究者指出,未来,在影院观看其他类型的视频产品或将越来越常态化。

其实不只内容,未来的电影院或将作为一个融合空间而存在,它将不再作为人们传统认知中“看电影的地方”而存在。这个真实的现实空间,可以是多种艺术的展示平台,是多种社交活动的进行场所,还可以是多种视听新科技的实验场,甚至是公众交流的渠道。希望此次“影院看奥运”能推动相关探索,助力影院发展驶入新的快车道,为行业发展和文化消费带来更多可能性。

据光明网